
平成平成平成平成 25 年８月、９～年８月、９～年８月、９～年８月、９～12 月定例会常任委員会（財政総務）月定例会常任委員会（財政総務）月定例会常任委員会（財政総務）月定例会常任委員会（財政総務）-09 月月月月 20 日－日－日－日－01 号号号号 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    大分時間がたってまいりましたけど、最後の質問をさせていただきます。大分時間がたってまいりましたけど、最後の質問をさせていただきます。大分時間がたってまいりましたけど、最後の質問をさせていただきます。大分時間がたってまいりましたけど、最後の質問をさせていただきます。 

    私は、東成区長の問題について、先ほど公明党の明石委員から質疑を十分やっていただきま私は、東成区長の問題について、先ほど公明党の明石委員から質疑を十分やっていただきま私は、東成区長の問題について、先ほど公明党の明石委員から質疑を十分やっていただきま私は、東成区長の問題について、先ほど公明党の明石委員から質疑を十分やっていただきま

した。内容的には、私もほぼ同じような内容でございます。しかし、改めて二、三また指摘さした。内容的には、私もほぼ同じような内容でございます。しかし、改めて二、三また指摘さした。内容的には、私もほぼ同じような内容でございます。しかし、改めて二、三また指摘さした。内容的には、私もほぼ同じような内容でございます。しかし、改めて二、三また指摘さ

せていただきたいことがありますので、よろしくお願い申し上げます。せていただきたいことがありますので、よろしくお願い申し上げます。せていただきたいことがありますので、よろしくお願い申し上げます。せていただきたいことがありますので、よろしくお願い申し上げます。 

    今回の東成区長の問題につきましては、何といってもセクハラというこの罪の重さが全然わ今回の東成区長の問題につきましては、何といってもセクハラというこの罪の重さが全然わ今回の東成区長の問題につきましては、何といってもセクハラというこの罪の重さが全然わ今回の東成区長の問題につきましては、何といってもセクハラというこの罪の重さが全然わ

かっていないということだと思うんかっていないということだと思うんかっていないということだと思うんかっていないということだと思うんです。モラルの低さ、セクハラの罪の重さ、罪悪感というです。モラルの低さ、セクハラの罪の重さ、罪悪感というです。モラルの低さ、セクハラの罪の重さ、罪悪感というです。モラルの低さ、セクハラの罪の重さ、罪悪感という

ものが一体どこにあるのかということを、本当に我々は、公務員として根底から考え直してもものが一体どこにあるのかということを、本当に我々は、公務員として根底から考え直してもものが一体どこにあるのかということを、本当に我々は、公務員として根底から考え直してもものが一体どこにあるのかということを、本当に我々は、公務員として根底から考え直しても

らわなければならないと思います。らわなければならないと思います。らわなければならないと思います。らわなければならないと思います。 

    きのうの教育こども委員会、セクハラ校長は減給６カ月の処分を受けて教育センター付の異きのうの教育こども委員会、セクハラ校長は減給６カ月の処分を受けて教育センター付の異きのうの教育こども委員会、セクハラ校長は減給６カ月の処分を受けて教育センター付の異きのうの教育こども委員会、セクハラ校長は減給６カ月の処分を受けて教育センター付の異

動となりました。先ほどの東成区長は減給１カ月、異動はなしということであります。教育委動となりました。先ほどの東成区長は減給１カ月、異動はなしということであります。教育委動となりました。先ほどの東成区長は減給１カ月、異動はなしということであります。教育委動となりました。先ほどの東成区長は減給１カ月、異動はなしということであります。教育委

員会が決めたこと、教育委員会の制度、あるいはまた公募区長の制度と違いがあることはわか員会が決めたこと、教育委員会の制度、あるいはまた公募区長の制度と違いがあることはわか員会が決めたこと、教育委員会の制度、あるいはまた公募区長の制度と違いがあることはわか員会が決めたこと、教育委員会の制度、あるいはまた公募区長の制度と違いがあることはわか

りますけれども、被害者のことを考えますと、やっぱり重い処分にしなければならない事案でりますけれども、被害者のことを考えますと、やっぱり重い処分にしなければならない事案でりますけれども、被害者のことを考えますと、やっぱり重い処分にしなければならない事案でりますけれども、被害者のことを考えますと、やっぱり重い処分にしなければならない事案で

ございございございございますが、特に減給１カ月という何の処分したのかわからないようなこういう軽い処分でますが、特に減給１カ月という何の処分したのかわからないようなこういう軽い処分でますが、特に減給１カ月という何の処分したのかわからないようなこういう軽い処分でますが、特に減給１カ月という何の処分したのかわからないようなこういう軽い処分で

は、市民に対して説得する材料も何にもございません。は、市民に対して説得する材料も何にもございません。は、市民に対して説得する材料も何にもございません。は、市民に対して説得する材料も何にもございません。 

    先ほど明石委員も言っておられましたように、加害者の配置をどうしていくのか。市長は今、先ほど明石委員も言っておられましたように、加害者の配置をどうしていくのか。市長は今、先ほど明石委員も言っておられましたように、加害者の配置をどうしていくのか。市長は今、先ほど明石委員も言っておられましたように、加害者の配置をどうしていくのか。市長は今、

東成区に区長として残していくという方針でございます。これは市長が任命権者でございます東成区に区長として残していくという方針でございます。これは市長が任命権者でございます東成区に区長として残していくという方針でございます。これは市長が任命権者でございます東成区に区長として残していくという方針でございます。これは市長が任命権者でございます

から市長が変えると言わない限り変わらないわけでございます。このような状況の中で、もしから市長が変えると言わない限り変わらないわけでございます。このような状況の中で、もしから市長が変えると言わない限り変わらないわけでございます。このような状況の中で、もしから市長が変えると言わない限り変わらないわけでございます。このような状況の中で、もし

東成区長としてこのまま継続していくんであれば、とりあえず一旦、教育センター付になった東成区長としてこのまま継続していくんであれば、とりあえず一旦、教育センター付になった東成区長としてこのまま継続していくんであれば、とりあえず一旦、教育センター付になった東成区長としてこのまま継続していくんであれば、とりあえず一旦、教育センター付になった

教育委員会の制度のような研修期間というもので教育委員会の制度のような研修期間というもので教育委員会の制度のような研修期間というもので教育委員会の制度のような研修期間というもので一旦引き下げるという、そういう措置は考え一旦引き下げるという、そういう措置は考え一旦引き下げるという、そういう措置は考え一旦引き下げるという、そういう措置は考え

られないでしょうか、お伺いしたいと思います。られないでしょうか、お伺いしたいと思います。られないでしょうか、お伺いしたいと思います。られないでしょうか、お伺いしたいと思います。 

 

釼持人事室人事課長釼持人事室人事課長釼持人事室人事課長釼持人事室人事課長    お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。 

    まず、区長本人の異動につきましては、先ほど市長、副市長からも御答弁があったところでまず、区長本人の異動につきましては、先ほど市長、副市長からも御答弁があったところでまず、区長本人の異動につきましては、先ほど市長、副市長からも御答弁があったところでまず、区長本人の異動につきましては、先ほど市長、副市長からも御答弁があったところで

ございますけれども、人事室としましても、事案の内容でございますとか、昨年ございますけれども、人事室としましても、事案の内容でございますとか、昨年ございますけれども、人事室としましても、事案の内容でございますとか、昨年ございますけれども、人事室としましても、事案の内容でございますとか、昨年 12 月以降は事月以降は事月以降は事月以降は事

態が鎮静化していると、こういったことにつきまして外部の専門家の意見も踏まえまして、や態が鎮静化していると、こういったことにつきまして外部の専門家の意見も踏まえまして、や態が鎮静化していると、こういったことにつきまして外部の専門家の意見も踏まえまして、や態が鎮静化していると、こういったことにつきまして外部の専門家の意見も踏まえまして、や

はり処分した上で厳しい指導を行うと、こういった措置が妥当であるというふうに考えまして、はり処分した上で厳しい指導を行うと、こういった措置が妥当であるというふうに考えまして、はり処分した上で厳しい指導を行うと、こういった措置が妥当であるというふうに考えまして、はり処分した上で厳しい指導を行うと、こういった措置が妥当であるというふうに考えまして、

区長本人の異動までは必要ないというふうに判断区長本人の異動までは必要ないというふうに判断区長本人の異動までは必要ないというふうに判断区長本人の異動までは必要ないというふうに判断したところでございます。したところでございます。したところでございます。したところでございます。 

    また、今回の事件を受けましての区長に対してのフォローなんでございますけれども、区長また、今回の事件を受けましての区長に対してのフォローなんでございますけれども、区長また、今回の事件を受けましての区長に対してのフォローなんでございますけれども、区長また、今回の事件を受けましての区長に対してのフォローなんでございますけれども、区長

に対しましては、市長、副市長から厳しい指導を行っていただいているという部分がございまに対しましては、市長、副市長から厳しい指導を行っていただいているという部分がございまに対しましては、市長、副市長から厳しい指導を行っていただいているという部分がございまに対しましては、市長、副市長から厳しい指導を行っていただいているという部分がございま

して、セクハラに関する手引書を人事室のほうから東成区長に渡しまして指導を行いましたとして、セクハラに関する手引書を人事室のほうから東成区長に渡しまして指導を行いましたとして、セクハラに関する手引書を人事室のほうから東成区長に渡しまして指導を行いましたとして、セクハラに関する手引書を人事室のほうから東成区長に渡しまして指導を行いましたと

いうこととともに、また同様の内容を全区長にも送付しまして、基本的な認識につきまして再いうこととともに、また同様の内容を全区長にも送付しまして、基本的な認識につきまして再いうこととともに、また同様の内容を全区長にも送付しまして、基本的な認識につきまして再いうこととともに、また同様の内容を全区長にも送付しまして、基本的な認識につきまして再

確認していただいたというところでございます。確認していただいたというところでございます。確認していただいたというところでございます。確認していただいたというところでございます。 



高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    事態が昨年事態が昨年事態が昨年事態が昨年 12 月から鎮静化してきたから、いろんな外部の専門家の意見も聞い月から鎮静化してきたから、いろんな外部の専門家の意見も聞い月から鎮静化してきたから、いろんな外部の専門家の意見も聞い月から鎮静化してきたから、いろんな外部の専門家の意見も聞い

て区長本人の異動まて区長本人の異動まて区長本人の異動まて区長本人の異動まで必要ないと判断したということです。このこと自体が、何が鎮静化したで必要ないと判断したということです。このこと自体が、何が鎮静化したで必要ないと判断したということです。このこと自体が、何が鎮静化したで必要ないと判断したということです。このこと自体が、何が鎮静化した

んかさっぱり我々にわからないままに事が進行していることが大きな問題ではないかと思うんんかさっぱり我々にわからないままに事が進行していることが大きな問題ではないかと思うんんかさっぱり我々にわからないままに事が進行していることが大きな問題ではないかと思うんんかさっぱり我々にわからないままに事が進行していることが大きな問題ではないかと思うん

です。です。です。です。 

    ２番目に、今回のこの問題は、公募区長の選任のあり方について大きな２番目に、今回のこの問題は、公募区長の選任のあり方について大きな２番目に、今回のこの問題は、公募区長の選任のあり方について大きな２番目に、今回のこの問題は、公募区長の選任のあり方について大きな欠陥欠陥欠陥欠陥があると思いまがあると思いまがあると思いまがあると思いま

す。これ、す。これ、す。これ、す。これ、論文論文論文論文を書いたりを書いたりを書いたりを書いたり面接面接面接面接をやっているわけですけれども、このをやっているわけですけれども、このをやっているわけですけれども、このをやっているわけですけれども、この面接面接面接面接委員には、市長委員には、市長委員には、市長委員には、市長みみみみずずずず

からと中からと中からと中からと中田宏田宏田宏田宏特特特特別顧別顧別顧別顧問、それから問、それから問、それから問、それから千代松泉佐千代松泉佐千代松泉佐千代松泉佐野市長、そして野市長、そして野市長、そして野市長、そして村村村村上副市長と、あともう一人外部上副市長と、あともう一人外部上副市長と、あともう一人外部上副市長と、あともう一人外部

の方がの方がの方がの方が入入入入っておられるということでございますが、やっぱり選考委員自体が市長っておられるということでございますが、やっぱり選考委員自体が市長っておられるということでございますが、やっぱり選考委員自体が市長っておられるということでございますが、やっぱり選考委員自体が市長みみみみずからの意ずからの意ずからの意ずからの意

向向向向にににに沿沿沿沿うような人でうような人でうような人でうような人で多多多多くくくく占占占占められてるんじめられてるんじめられてるんじめられてるんじゃゃゃゃないかというないかというないかというないかという気気気気がいたします。もう最がいたします。もう最がいたします。もう最がいたします。もう最初初初初から、最から、最から、最から、最

終終終終、自分が決めるから、自分が決めるから、自分が決めるから、自分が決めるからオオオオーーーーケケケケーしてやというようなーしてやというようなーしてやというようなーしてやというような雰囲気雰囲気雰囲気雰囲気も感じられるわけでございます。も感じられるわけでございます。も感じられるわけでございます。も感じられるわけでございます。 

    それと、それと、それと、それと、面接面接面接面接はやってるんですけれども、どうもこういったはやってるんですけれども、どうもこういったはやってるんですけれども、どうもこういったはやってるんですけれども、どうもこういった不適格不適格不適格不適格な人な人な人な人物物物物が選ばれている。が選ばれている。が選ばれている。が選ばれている。

たくさんのたくさんのたくさんのたくさんの応応応応募の中で選ばれてるということは、募の中で選ばれてるということは、募の中で選ばれてるということは、募の中で選ばれてるということは、履歴履歴履歴履歴書中書中書中書中心心心心の選任になっているんじの選任になっているんじの選任になっているんじの選任になっているんじゃゃゃゃないかないかないかないか

と。いわと。いわと。いわと。いわゆゆゆゆる本人のる本人のる本人のる本人のキャリアキャリアキャリアキャリアがすばらしい、あるいはがすばらしい、あるいはがすばらしい、あるいはがすばらしい、あるいはチャレチャレチャレチャレンンンンジ精神ジ精神ジ精神ジ精神がががが旺盛旺盛旺盛旺盛やとか、いろんなやとか、いろんなやとか、いろんなやとか、いろんな

競争性競争性競争性競争性を持っているとか、そういうことばっかりが中を持っているとか、そういうことばっかりが中を持っているとか、そういうことばっかりが中を持っているとか、そういうことばっかりが中心心心心になって、になって、になって、になって、履歴履歴履歴履歴書に書いてある書に書いてある書に書いてある書に書いてある華華華華やかやかやかやか

なななな経歴経歴経歴経歴が目について、本が目について、本が目について、本が目について、本来来来来そそそそのもっとのもっとのもっとのもっと前提前提前提前提である、この人はどういう人である、この人はどういう人である、この人はどういう人である、この人はどういう人物物物物やろか、どういう人やろか、どういう人やろか、どういう人やろか、どういう人

格格格格を持っているか、あるいは先ほど明石委員からを持っているか、あるいは先ほど明石委員からを持っているか、あるいは先ほど明石委員からを持っているか、あるいは先ほど明石委員から話話話話がががが出出出出ましたが、人権に対してどういう意識ましたが、人権に対してどういう意識ましたが、人権に対してどういう意識ましたが、人権に対してどういう意識

を持ってるのか、そういうことが全くを持ってるのか、そういうことが全くを持ってるのか、そういうことが全くを持ってるのか、そういうことが全く調査調査調査調査されてないというんですか、されてないというんですか、されてないというんですか、されてないというんですか、面接面接面接面接の質問もいろいろの質問もいろいろの質問もいろいろの質問もいろいろ

あるんでしょうけども、そういうことを聞きあるんでしょうけども、そういうことを聞きあるんでしょうけども、そういうことを聞きあるんでしょうけども、そういうことを聞き出出出出せるような状況になってないということに本質せるような状況になってないということに本質せるような状況になってないということに本質せるような状況になってないということに本質

的な問題があるんじ的な問題があるんじ的な問題があるんじ的な問題があるんじゃゃゃゃないかと思います。もっとないかと思います。もっとないかと思います。もっとないかと思います。もっと幅広幅広幅広幅広いいいい面接面接面接面接のやり方、また人材に対する選考のやり方、また人材に対する選考のやり方、また人材に対する選考のやり方、また人材に対する選考

の方の方の方の方法法法法というのを根本的に考え直さなければならないと思うんですけど、いかがでしょうか。というのを根本的に考え直さなければならないと思うんですけど、いかがでしょうか。というのを根本的に考え直さなければならないと思うんですけど、いかがでしょうか。というのを根本的に考え直さなければならないと思うんですけど、いかがでしょうか。 

 

釼持人事室人事課長釼持人事室人事課長釼持人事室人事課長釼持人事室人事課長    お答えいたお答えいたお答えいたお答えいたします。します。します。します。 

    区長の選考につきましては、書区長の選考につきましては、書区長の選考につきましては、書区長の選考につきましては、書類類類類選考ということで課題選考ということで課題選考ということで課題選考ということで課題論文論文論文論文、それから、それから、それから、それから職職職職務務務務経歴経歴経歴経歴書や書や書や書や実績調実績調実績調実績調

書、それから二度にわたる書、それから二度にわたる書、それから二度にわたる書、それから二度にわたる面接面接面接面接というこのというこのというこのというこの３段階３段階３段階３段階で行いました。選考委員には、内外の人材をで行いました。選考委員には、内外の人材をで行いました。選考委員には、内外の人材をで行いました。選考委員には、内外の人材を

登用登用登用登用しまして、行政的なしまして、行政的なしまして、行政的なしまして、行政的な視点視点視点視点、民間の、民間の、民間の、民間の視点視点視点視点や人事や人事や人事や人事労労労労務専門家の務専門家の務専門家の務専門家の視点視点視点視点など、など、など、など、多多多多様な様な様な様な視点視点視点視点での選考での選考での選考での選考

を行ったというところでございます。を行ったというところでございます。を行ったというところでございます。を行ったというところでございます。 

    今後、公募する今後、公募する今後、公募する今後、公募する際際際際の選考の手の選考の手の選考の手の選考の手法法法法につきましては、引き続きにつきましては、引き続きにつきましては、引き続きにつきましては、引き続き検証検証検証検証しまして、人しまして、人しまして、人しまして、人物物物物本本本本位位位位のののの組織マ組織マ組織マ組織マ

ネジメネジメネジメネジメンンンント能力ト能力ト能力ト能力につきましてにつきましてにつきましてにつきまして慎慎慎慎重に選考を進めてまいりたいというふうに考えておりますので、重に選考を進めてまいりたいというふうに考えておりますので、重に選考を進めてまいりたいというふうに考えておりますので、重に選考を進めてまいりたいというふうに考えておりますので、

よろしくお願いいたします。よろしくお願いいたします。よろしくお願いいたします。よろしくお願いいたします。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    それでは最後に、それでは最後に、それでは最後に、それでは最後に、京極京極京極京極副市長にお聞きしたいと思います。副市長にお聞きしたいと思います。副市長にお聞きしたいと思います。副市長にお聞きしたいと思います。 

    先ほどの東成区長の例で言いますと、先ほどの東成区長の例で言いますと、先ほどの東成区長の例で言いますと、先ほどの東成区長の例で言いますと、職職職職員員員員へへへへの指の指の指の指示示示示ををををメメメメール中ール中ール中ール中心心心心にやっとったということでにやっとったということでにやっとったということでにやっとったということで

すすすすねねねね。これは最。これは最。これは最。これは最近近近近、、、、ＩＴ機器ＩＴ機器ＩＴ機器ＩＴ機器をををを使使使使うううう職場職場職場職場の制度というのは、そういう時の制度というのは、そういう時の制度というのは、そういう時の制度というのは、そういう時代代代代ですから、ですから、ですから、ですから、逆逆逆逆に言うに言うに言うに言う

たら、そういうものが必要なのかもわかりませんが、何を重たら、そういうものが必要なのかもわかりませんが、何を重たら、そういうものが必要なのかもわかりませんが、何を重たら、そういうものが必要なのかもわかりませんが、何を重点点点点的にやっていくかということを的にやっていくかということを的にやっていくかということを的にやっていくかということを



やっぱり根本的に考えなければならない。いわやっぱり根本的に考えなければならない。いわやっぱり根本的に考えなければならない。いわやっぱり根本的に考えなければならない。いわゆゆゆゆるるるるコミュニケコミュニケコミュニケコミュニケーーーーショショショションのとり方だと思うんでンのとり方だと思うんでンのとり方だと思うんでンのとり方だと思うんで

す。す。す。す。 

    今回の公募区長の問題を今回の公募区長の問題を今回の公募区長の問題を今回の公募区長の問題を通通通通じて、私が最じて、私が最じて、私が最じて、私が最近非近非近非近非常に常に常に常に危惧危惧危惧危惧を感じているのは、何も東成区長だけを感じているのは、何も東成区長だけを感じているのは、何も東成区長だけを感じているのは、何も東成区長だけ

の問題ではなくての問題ではなくての問題ではなくての問題ではなくて 24 区の区長、区の区長、区の区長、区の区長、公募にしろ公募にしろ公募にしろ公募にしろ庁庁庁庁内から上がってこられた方も内から上がってこられた方も内から上がってこられた方も内から上がってこられた方も含含含含めて区長というもめて区長というもめて区長というもめて区長というも

のがのがのがのが非非非非常に常に常に常に超多忙超多忙超多忙超多忙になっていると。まず、根本的なになっていると。まず、根本的なになっていると。まず、根本的なになっていると。まず、根本的な原因原因原因原因は、今やっている市政改は、今やっている市政改は、今やっている市政改は、今やっている市政改革プ革プ革プ革プランに基ランに基ランに基ランに基

づづづづくいろんな区としてのまとめをやっていかなけりくいろんな区としてのまとめをやっていかなけりくいろんな区としてのまとめをやっていかなけりくいろんな区としてのまとめをやっていかなけりゃゃゃゃならない。ならない。ならない。ならない。学学学学校選校選校選校選択択択択制の問題、中制の問題、中制の問題、中制の問題、中学学学学校の校の校の校の

給給給給食食食食の問題、そして今回の市会でも問題になってる市の問題、そして今回の市会でも問題になってる市の問題、そして今回の市会でも問題になってる市の問題、そして今回の市会でも問題になってる市立幼稚園立幼稚園立幼稚園立幼稚園の民の民の民の民営営営営化の問題、たくさんのい化の問題、たくさんのい化の問題、たくさんのい化の問題、たくさんのい

ろんな分野にわたって区政会ろんな分野にわたって区政会ろんな分野にわたって区政会ろんな分野にわたって区政会議議議議をやったりとか、あるいはまた校長会にをやったりとか、あるいはまた校長会にをやったりとか、あるいはまた校長会にをやったりとか、あるいはまた校長会に出出出出ていったり、本ていったり、本ていったり、本ていったり、本局局局局とととと

掛掛掛掛けけけけ合合合合ったりとか、いわったりとか、いわったりとか、いわったりとか、いわゆゆゆゆる市政改る市政改る市政改る市政改革革革革のことでのことでのことでのことで費費費費やす区長のやす区長のやす区長のやす区長の力力力力というのはというのはというのはというのは相相相相当なものがあるん当なものがあるん当なものがあるん当なものがあるん

じじじじゃゃゃゃないかと思うんです。ないかと思うんです。ないかと思うんです。ないかと思うんです。 

    優優優優先され先され先され先されているのは何かというと、ているのは何かというと、ているのは何かというと、ているのは何かというと、実実実実はこっはこっはこっはこっちちちちのほうを今のほうを今のほうを今のほうを今優優優優先されてるんです先されてるんです先されてるんです先されてるんですねねねね。本。本。本。本来来来来の区の区の区の区

役所役所役所役所の区長としてのの区長としてのの区長としてのの区長としての職職職職員のまとめ、本員のまとめ、本員のまとめ、本員のまとめ、本来来来来の区の区の区の区役所役所役所役所のののの業業業業務のまとめというのが、どうも後になっ務のまとめというのが、どうも後になっ務のまとめというのが、どうも後になっ務のまとめというのが、どうも後になっ

ているようなているようなているようなているような気気気気がいたします。というよりも軽がいたします。というよりも軽がいたします。というよりも軽がいたします。というよりも軽視視視視されてしまって、常に公募区長というのは、されてしまって、常に公募区長というのは、されてしまって、常に公募区長というのは、されてしまって、常に公募区長というのは、

やっぱり市長から選ばれた区長ですから、市長が自分をどう思っているかとか市長のほうばっやっぱり市長から選ばれた区長ですから、市長が自分をどう思っているかとか市長のほうばっやっぱり市長から選ばれた区長ですから、市長が自分をどう思っているかとか市長のほうばっやっぱり市長から選ばれた区長ですから、市長が自分をどう思っているかとか市長のほうばっ

かりに目かりに目かりに目かりに目線線線線がいっている。がいっている。がいっている。がいっている。足元足元足元足元の自分の区のの自分の区のの自分の区のの自分の区の職職職職員が何を考えているとか、あるいは市民が何を員が何を考えているとか、あるいは市民が何を員が何を考えているとか、あるいは市民が何を員が何を考えているとか、あるいは市民が何を

思ってるとか、思ってるとか、思ってるとか、思ってるとか、余余余余りそういうことに対してりそういうことに対してりそういうことに対してりそういうことに対して密着密着密着密着した感じがした感じがした感じがした感じが出出出出てない。そういうことにこういうてない。そういうことにこういうてない。そういうことにこういうてない。そういうことにこういう

ような問題がような問題がような問題がような問題が起起起起こっこっこっこっているんじているんじているんじているんじゃゃゃゃないかと思うんです。ないかと思うんです。ないかと思うんです。ないかと思うんです。 

    非非非非常に常に常に常に難難難難しい中から区長に選ばれたからしい中から区長に選ばれたからしい中から区長に選ばれたからしい中から区長に選ばれたからエリエリエリエリーーーートトトト意識を持っていますけれども、意識を持っていますけれども、意識を持っていますけれども、意識を持っていますけれども、忙忙忙忙しいしいしいしい毎毎毎毎日日日日

の中で自分自の中で自分自の中で自分自の中で自分自身身身身のののの存在存在存在存在、、、、軸足軸足軸足軸足を見を見を見を見失失失失ってしまって自分のってしまって自分のってしまって自分のってしまって自分の軸軸軸軸がわからなくなっている。ここに、がわからなくなっている。ここに、がわからなくなっている。ここに、がわからなくなっている。ここに、

いろんなこういう私的な感いろんなこういう私的な感いろんなこういう私的な感いろんなこういう私的な感情情情情もももも入入入入って、今回のようなモラルのって、今回のようなモラルのって、今回のようなモラルのって、今回のようなモラルの欠如欠如欠如欠如によるいろんな問題がによるいろんな問題がによるいろんな問題がによるいろんな問題が起起起起ここここ

っているんじっているんじっているんじっているんじゃゃゃゃないかというようなないかというようなないかというようなないかというような気気気気がいたします。がいたします。がいたします。がいたします。 

 

京極京極京極京極副市長副市長副市長副市長    お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。 

    今回、東成区長につきまして、今回、東成区長につきまして、今回、東成区長につきまして、今回、東成区長につきまして、ホットホットホットホットラララライイイインでもンでもンでもンでもメメメメールによる指ールによる指ールによる指ールによる指示示示示がががが多用多用多用多用されているというされているというされているというされているという

ことで、ことで、ことで、ことで、職職職職員から員から員から員から非非非非常に区長の常に区長の常に区長の常に区長の心心心心がわからないとか、どういうおがわからないとか、どういうおがわからないとか、どういうおがわからないとか、どういうお考えかわからないというよう考えかわからないというよう考えかわからないというよう考えかわからないというよう

なななな訴訴訴訴えもございました。えもございました。えもございました。えもございました。 

    区政というものは、やはり区政というものは、やはり区政というものは、やはり区政というものは、やはり現場現場現場現場、、、、地域地域地域地域のののの第第第第一一一一線機線機線機線機関でございます。また、人が中関でございます。また、人が中関でございます。また、人が中関でございます。また、人が中心心心心になってになってになってになって

行われる行われる行われる行われるササササーーーービスビスビスビスが中が中が中が中心心心心でございますから、委員おっしでございますから、委員おっしでございますから、委員おっしでございますから、委員おっしゃゃゃゃるようなるようなるようなるような職職職職員との員との員との員とのコミュニケコミュニケコミュニケコミュニケーーーーショショショショ

ン、またン、またン、またン、また地域地域地域地域の方とのの方とのの方とのの方とのコミュニケコミュニケコミュニケコミュニケーーーーショショショション、こういったものが何よりも重要でございます。ン、こういったものが何よりも重要でございます。ン、こういったものが何よりも重要でございます。ン、こういったものが何よりも重要でございます。 

    そういったことで、そういったことで、そういったことで、そういったことで、現実現実現実現実問題として、区長は市長からのいろいろ市政改問題として、区長は市長からのいろいろ市政改問題として、区長は市長からのいろいろ市政改問題として、区長は市長からのいろいろ市政改革革革革の課題につきましの課題につきましの課題につきましの課題につきまし

てててて検討検討検討検討しているというのも事しているというのも事しているというのも事しているというのも事実実実実でございます。これは、まさにでございます。これは、まさにでございます。これは、まさにでございます。これは、まさにニア・イズ・ベニア・イズ・ベニア・イズ・ベニア・イズ・ベターという方針ターという方針ターという方針ターという方針

のもとで、のもとで、のもとで、のもとで、住住住住民にとって最も民にとって最も民にとって最も民にとって最も身近身近身近身近なななな存在存在存在存在においにおいにおいにおいて、て、て、て、職職職職員、区民と員、区民と員、区民と員、区民とコミュニケコミュニケコミュニケコミュニケーーーーショショショションができてンができてンができてンができて

いるということをいるということをいるということをいるということを前提前提前提前提にして、こういった区にして、こういった区にして、こういった区にして、こういった区役所役所役所役所区長が区長が区長が区長が検討検討検討検討するのがいいのではないかというするのがいいのではないかというするのがいいのではないかというするのがいいのではないかという

趣旨趣旨趣旨趣旨でやっているわけでございます。でやっているわけでございます。でやっているわけでございます。でやっているわけでございます。 



    ただ、一方でただ、一方でただ、一方でただ、一方で地域地域地域地域の総の総の総の総合合合合行政行政行政行政機機機機関として、区関として、区関として、区関として、区役所役所役所役所ののののトップトップトップトップとしてとしてとしてとして多多多多様な様な様な様な住住住住民民民民ニニニニーーーーズズズズを的確にを的確にを的確にを的確に

捉捉捉捉えまして、えまして、えまして、えまして、職職職職員の員の員の員の信頼信頼信頼信頼も得て、必要な市民も得て、必要な市民も得て、必要な市民も得て、必要な市民ササササーーーービスビスビスビスが日常ふだんにが日常ふだんにが日常ふだんにが日常ふだんに提供提供提供提供されるされるされるされるマネジメマネジメマネジメマネジメンンンントトトト

すること、こういったことが何よりも基本的なすること、こういったことが何よりも基本的なすること、こういったことが何よりも基本的なすること、こういったことが何よりも基本的な職責職責職責職責であるというのは、これはもう厳然たる事であるというのは、これはもう厳然たる事であるというのは、これはもう厳然たる事であるというのは、これはもう厳然たる事

実実実実でございまして、でございまして、でございまして、でございまして、仮仮仮仮に市政改に市政改に市政改に市政改革革革革のののの検討検討検討検討ばかりに時間をばかりに時間をばかりに時間をばかりに時間を費費費費やしてやしてやしてやして地域地域地域地域との関との関との関との関係係係係や区や区や区や区役所職役所職役所職役所職員の員の員の員の

マネジメマネジメマネジメマネジメンンンントトトトががががおろそかになるということで区政おろそかになるということで区政おろそかになるということで区政おろそかになるということで区政運営運営運営運営にににに支障支障支障支障が生じているということであれば、が生じているということであれば、が生じているということであれば、が生じているということであれば、

これはまさに本これはまさに本これはまさに本これはまさに本末転倒末転倒末転倒末転倒でございます。でございます。でございます。でございます。 

    そういったことから、そういったことから、そういったことから、そういったことから、実実実実はこの間、はこの間、はこの間、はこの間、24 人人人人集集集集めました区長会めました区長会めました区長会めました区長会議議議議におきましても、私からこういにおきましても、私からこういにおきましても、私からこういにおきましても、私からこうい

ったったったった点点点点、まさに区政、まさに区政、まさに区政、まさに区政運営運営運営運営が区長のが区長のが区長のが区長の職責職責職責職責のかなめであるということも全区長にのかなめであるということも全区長にのかなめであるということも全区長にのかなめであるということも全区長に注注注注意したところで意したところで意したところで意したところで

ございます。ございます。ございます。ございます。 

    そういったことで、例えばそういったことで、例えばそういったことで、例えばそういったことで、例えば電子電子電子電子会会会会議議議議をををを活用活用活用活用するとか、会するとか、会するとか、会するとか、会議場所議場所議場所議場所のののの工夫工夫工夫工夫をするとか、あるいはをするとか、あるいはをするとか、あるいはをするとか、あるいは

会会会会議議議議をををを効率効率効率効率的にやって、できるだけ区的にやって、できるだけ区的にやって、できるだけ区的にやって、できるだけ区役所役所役所役所にににに軸足軸足軸足軸足を置いてを置いてを置いてを置いて仕仕仕仕事をしてほしいというようなこと事をしてほしいというようなこと事をしてほしいというようなこと事をしてほしいというようなこと

もももも既既既既にににに注注注注意しているところでございますが、さらに区長意しているところでございますが、さらに区長意しているところでございますが、さらに区長意しているところでございますが、さらに区長みみみみずからがそのずからがそのずからがそのずからがその職責職責職責職責を自を自を自を自覚覚覚覚して区政して区政して区政して区政運運運運

営営営営を進めるよう、私自を進めるよう、私自を進めるよう、私自を進めるよう、私自身身身身もこれからも引き続き区長に対しまして直もこれからも引き続き区長に対しまして直もこれからも引き続き区長に対しまして直もこれからも引き続き区長に対しまして直接接接接、指導、、指導、、指導、、指導、助助助助言を行ってま言を行ってま言を行ってま言を行ってま

いります。いります。いります。いります。 

    また、区長のまた、区長のまた、区長のまた、区長のチェッチェッチェッチェックククク機能機能機能機能についてでございますが、人事についてでございますが、人事についてでございますが、人事についてでございますが、人事評価評価評価評価は区長の上は区長の上は区長の上は区長の上司司司司でございます私でございます私でございます私でございます私

が直が直が直が直接接接接行うわけでございます。そういったことで、行うわけでございます。そういったことで、行うわけでございます。そういったことで、行うわけでございます。そういったことで、通通通通常は人事常は人事常は人事常は人事評価評価評価評価というのは区長の自というのは区長の自というのは区長の自というのは区長の自己評価己評価己評価己評価

をもとにして私がをもとにして私がをもとにして私がをもとにして私が評価評価評価評価するということでございますが、本人の自するということでございますが、本人の自するということでございますが、本人の自するということでございますが、本人の自己評価己評価己評価己評価にとどまらず、区政にとどまらず、区政にとどまらず、区政にとどまらず、区政運運運運

営営営営のののの実績実績実績実績でありますとか、あるいはでありますとか、あるいはでありますとか、あるいはでありますとか、あるいは地域住地域住地域住地域住民の方のお民の方のお民の方のお民の方のお声声声声、、、、職職職職員の意見、こういったことも総員の意見、こういったことも総員の意見、こういったことも総員の意見、こういったことも総合合合合

的に判断して、きっ的に判断して、きっ的に判断して、きっ的に判断して、きっちちちちりと区長についてはりと区長についてはりと区長についてはりと区長についてはチェッチェッチェッチェックククク機機機機能能能能をををを果果果果たしてまいりたいというのが、またしてまいりたいというのが、またしてまいりたいというのが、またしてまいりたいというのが、ま

ずは私自ずは私自ずは私自ずは私自身身身身としてのとしてのとしてのとしての取取取取りりりり組み組み組み組みでございます。でございます。でございます。でございます。 

    ただ、今回、本日の申しただ、今回、本日の申しただ、今回、本日の申しただ、今回、本日の申し入入入入れでもれでもれでもれでも評価評価評価評価について一定について一定について一定について一定提提提提言いただいております。こういった申言いただいております。こういった申言いただいております。こういった申言いただいております。こういった申

しししし入入入入れにつきましては、このようなれにつきましては、このようなれにつきましては、このようなれにつきましては、このような不祥不祥不祥不祥事が二度と事が二度と事が二度と事が二度と起起起起こらないようなこらないようなこらないようなこらないような具具具具体的な方体的な方体的な方体的な方策策策策について、について、について、について、

今回の申し今回の申し今回の申し今回の申し出出出出のののの趣旨趣旨趣旨趣旨も十分重く受けとめまして今後も十分重く受けとめまして今後も十分重く受けとめまして今後も十分重く受けとめまして今後検討検討検討検討してまいりますので、何としてまいりますので、何としてまいりますので、何としてまいりますので、何とぞぞぞぞよろしくよろしくよろしくよろしく

お願いいたします。お願いいたします。お願いいたします。お願いいたします。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    これで私の質疑をこれで私の質疑をこれで私の質疑をこれで私の質疑を終終終終わります。わります。わります。わります。 

 


